

ТРАДИЦИОННО в конце марта в библиотеках нашей страны проходит Неделя детской книги. Эта традиция пришла к нам из далекого военного 1943 года, когда 26 марта по инициативе писателя Л.А. Кассиля впервые в Москве в Доме Союзов собрались дети на встречу с известными писателями, и праздник называли «Книжкины именины». С тех пор ежегодно в дни весенних школьных каникул библиотеки проводят «Книжную неделю»: знакомят своих читателей с лучшими детскими произведениями, готовят для них различные познавательные и развлекательные мероприятия.

В Андреапольской детской библиотеке Неделя детской и юношеской книги открылась театрализованной литературной программой «Книжный мир детства». Ведущая Л.Г. Острадчук рассказала ребятам об истории праздника, представила их

вниманию презентацию «Царство книг». Сюрпризом для зрителей было появление литературных героев — обаятельного Кота Базилио и Лисы Алисы, которых дети встретили с восторгом. Доброжелательный и воспитанный Кот решил лично познакомиться с каждым, пожимая руку и представляясь: «Базилио». Затем вместе с юными читателями они включились в отгадывание загадок, посвященных героям сказок. Конечно, отвечали в основном ребята, а Кот и Лиса больше слушали. Без труда дети ответили на каверзные вопросы литературной викторины, легко справились со «сказоч-

КНИЖКИНЫ ИМЕНИНЫ

ной арифметикой», быстро сложили из слов пословицы о книгах.

В итоге Кот и Лиса решили, что дети слишком много знают благодаря чтению книг, и им тоже пора начинать читать. Но кроме этого их заинтересовало слово «клад», которое ведущая несколько раз упоминала, они решили, что он спрятан где-то в библиотеке и отправились на его



Появление главной героини — Королевы Книги участники праздника встретили с «бурными» аплодисментами. Она пришла к ребятам не с пустыми руками, а с интересными книгами и приготовила для юных читателей разные задания, с которыми они успешно справились. В завершение мероприятия все вместе сыграли в игру «Что любит книжка». Королева еще

Чуковского, Андрея Усачева и т.д. Ведущая также познакомила их с творчеством нашего тверского поэта Сергея Никифорова, который однажды побывал в Андреаполе и подарил детской библиотеке несколько книжек своих стихов. Ребятам рассказали, что такое рифма и предложили отгадать загадки-обманки. Это интересное задание развеселило юных читателей. Затем, объединившись в творческие группы, они приняли участие в литературной игре «Бурим», где попробовали себя в роли поэтов. Неожиданным сюрпризом для ребят стало выступление двух юных артистов, которые в роли английских джентльменов инсценировали стихотворение В. Левина «Учительный разговор». Ребята от души им аплодировали. Завершился час веселого чтения знакомством с забавным стихотворением Яниса Гранта «Художник», герой кото-

рого так нарисовал самосвал, что вызвал всеобщий смех. Ребята решили «помочь не-задачливому мастеру» и в ходе веселой эстафеты нарисовали замечательные самосвалы.

На протяжении всей Недели детской книги в библиотеке работала студия «Театр-Микс». И следующее мероприятие, которое детская библиотека предложила своим гостям, называлось «Здравствуй, кукольный театр!», а посвящено оно было истории создания кукол. С давних времен тряпичная кукла была традиционной игрушкой русского народа. Игры в куклы поощрялись взрослыми, считалось, что, играя в них, ребенок учился вести хозяйство, обретал образ семьи. Кукла была не просто игрушкой, а символом продолжения рода, залогом семейного счастья. О создании кукол, их преобразовании от обрядовых до игровых на встрече юным читателям рассказали сотрудники библиотеки. Ребята с интересом изучали представленные им

игрушки и даже попробовать свои силы в изготовлении кукол.

«Театральная кухня» — так называлось очередное мероприятие, которое прошло в рамках Недели. 27 марта состоялся мастер-класс по изготовлению персонажей из сказок «Репка» и «Колобок». Используя самую обычную втулку от бумаги, трафареты, карандаши и фломастеры, дети принялись за работу. Фигурки сказочных героев и животных, дополненные детской фантазией, получились необыкновенными.

Следующая встреча под названием «Кукольных дел мастера» была посвящена создателям кукольных персонажей. Гостям рассказали историю создания Тверского театра кукол, познакомили с его репертуаром и заглянули в мастерские, где рождаются куклы. Юные читатели с большим удовольствием пробовали себя в роли мастеров кукольных дел. Веселым и увлекательным для детей оказалось это занятие. Благодаря стараниям и фантазиям юных мастеров на свет появились удивительные персонажи из сплошного теста. После чего гостей пригласили в кукольный театр, где им показали сказку «Зайкина тётя».

И завершилась Неделя детской книги 31 марта театрализованным представлением «Закошкина избушка». На этот раз в роли артистов выступили не только сотрудники библиотеки, но и дети. О своих любимых книжках и писателях и о том, какие были произведения они посоветовали прочесть своим друзьям ребята написали на бумажных сердечках, которые оставили на память в библиотеке на волшебном Дереве предпочтений.

П. ВЛАДИМИРОВА.
Фото автора.

